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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  04-11-2019   με   αριθμό   1663   ερώτηση   της   Βουλευτή 
            κας  Σ. - Χ. ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 

πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 
171/ 05-11-2019 (ΜΔ΄ Συνεδρίαση της 08-11-2019) Επίκαιρης Ερώτησης της Βουλευτή κας 
Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ, σας γνωρίζουμε ότι, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, στο πλαίσιο 
των διαδικασιών διαχείρισης των μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών, έχουν δοθεί 
ειδικότερες κατευθυντήριες οδηγίες και εντολές στις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, για τη 
συλλογή, επεξεργασία και κατάλληλη αξιοποίηση κάθε πληροφοριακού στοιχείου, 
προκειμένου να επιτυγχάνεται η πλέον αποτελεσματική πρόληψη, αποτροπή ή/και 
αντιμετώπιση οποιασδήποτε φύσης αξιόποινης πράξης, που δυσχεραίνει το ήδη επιτελούμενο 
έργο. 

Ωστόσο, τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, αλλά 
υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά 
συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, 
οφείλουν να προβαίνουν σε όλες τις επιβαλλόμενες, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, 
αναλογικότητας και προσφορότητας, ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του 
δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην ερώτηση ζήτημα, σημειώνεται ότι 
η αστυνόμευση του Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης (Κ.Υ.Τ.) Λέρου, οι εγκαταστάσεις του 
οποίου λειτουργούν στον ευρύτερο χώρο του Ψυχιατρείου Λέρου, πραγματοποιείται τόσο 
από την αστυνομική δύναμη που έχει διατεθεί για τη φύλαξη αυτού, όσο και από τη Διμοιρία 
Υποστήριξης και την εποχούμενη περιπολία του Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ.) Λέρου. Αξίζει 
δε να σημειωθεί ότι, δεδομένης της ισχυρής αστυνομικής παρουσίας και των εφαρμοζόμενων 
αστυνομικών μέτρων, δεν καταγγέλθηκε συμβάν έκνομης ενέργειας αλλοδαπού κατά 
νοσηλευομένου ή εργαζομένου στο Ψυχιατρείο Λέρου. 
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Πάντως, σε κάθε περίπτωση πιστοποίησης παραβατικής συμπεριφοράς των 
διαβιούντων τόσο στα Κέντρα προσωρινής φιλοξενίας όσο και σε αυτά της Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης, που συγκροτούν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη αστυνομική και 
δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν περαιτέρω. 

Υπογραμμίζεται δε, η διαρκής συνεργασία της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης 
τόσο με το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας και τις, κατά περίπτωση, αρμόδιες Υπηρεσίες 
του, όσο και με λοιπούς/ές συναρμόδιους/ες Φορείς και Αρχές (Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας 
Υγείας, Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες) για τη διασφάλιση των κατάλληλων 
συνθηκών διαβίωσης των υπηκόων τρίτων χωρών που φιλοξενούνται στα Κ.Υ.Τ. των νησιών 
του Ανατολικού Αιγαίου, καθώς και την επίλυση των όποιων αναφυόμενων λειτουργικών και 
διαδικαστικών ζητημάτων. Τέλος, στο πλαίσιο αυτό, καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια 
για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη αστυνόμευση, προκειμένου να εξασφαλισθούν 
καλύτερες συνθήκες τάξης και ασφάλειας, να ενισχυθεί, περαιτέρω, το αίσθημα ασφάλειας και 
να αναβαθμισθεί η ποιότητα ζωής των πολιτών. 
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